CIRCULAR ORIGO

Modulo 7 o [EPPING STONESem

Ideas para el hogar

Enfoque bdsico

- Division: division con cocientes y residuos de nimeros enteros. - Entender la division se basa
- Fracciones comunes: suma y resta de fracciones con denominadores iguales en el reconocimiento de las
. Fracciones comunes: nimeros mixtos operaciones de multiplicacion

- Fracciones comunes: interpretacion de grdficas de puntos para resolver relacionadas. Para saber
problemas verbales como dividir 172 en L partes

iguales, los alumnos necesitan
saber que 172 puede ser

Division reagrupado como |6 decenas

« Los alumnos repasan el concepto bdsico de division como una reparticion justa. y 12 unidades, las cuales
Ellos se enfocan en la estrategia de particién (separar) del nimero que se divide se pueden dividir fécilmente
en las partes a repartir. Por lo general, los alumnos inician repartiendo primero las entre L.

centenas, luego las decenas y fi nalmente las unidades. )
« Para practicar las

- Los alumnos se basan en lo que ya saben de la multiplicacion para dar sentido a operaciones de division,

la ecuacion de divisién. repasen las operaciones
de multiplicacién hasta que
su nifio(a) las pueda repetir

Conoce

Dos amigos se reparten el costo GutométhGmente

de un auto a control remoto.

¢Qué cantidad deben pagar cada uno?
¢Como lo sabes?

Practique problemas de
la vida real con residuos.

Imagina que se reparten el costo del helicéptero.
¢Coémo podrias calcular la cantidad que paga cada uno?

Layla utiliza bloques. Cody utiliza multiplicacion. E_] . “QUierO dIVIdII’ 22 tO rjetOS
2x__ =74 . .
DD 2x35=70 $35 cada uno no es suficiente. eC]UItOtIVCImente entl'e
B oo 2x40=80 $40 cada uno es demasiado. . L . »
E E E E E E E g g 2x36=72 $36 cada uno es casi suficiente. b OmlgOS. écuonto es 22 - 67 .
O D o entonces
2737274 cadauno paga $37. - Siesto es complicado, modele
En esta leccién, los alumnos dividen a la mitad un nimero el problema de division
de dos digitos. utilizando la multiplicacion:
. En este médulo se presentan situaciones de divisién donde sobran algunos “Necesito llegar a cerca de 22
elementos después de repartirlos equitativamente. Se introduce el término multiplicando por 6. Sé que
residuo para describir la cantidad que sobra. 5 x 6 =30, pero esto es mayor

que 22.Séque2xb=12,
Sé que 3 x 6 = |8 estd cerca,
pero sobran k4. Dado que L4+ es

Conoce Observa estos frascos de canicas.

menor que b, no puedo hacer
otro grupo de b, entonces

Imagina que quieres repartir equitativamente La cantidad que sobra
el frasco de 34 canicas entre 4 amigos. en un problema de . ’
;Cudntas canicas habrd en cada reparticién? divisién también se 22 - b = 3 con un reSIdUO de L+ .

llama residuo (R).

¢Cudntas canicas sobrardn?

¢Qué razonamiento utilizaste para calcular el nimero de canicas en cada reparticion?

Yo pensé en una
operacidn bésica de

multiplicacion del cuatro
Yo reparti 34 que tuviera un producto
cubos en 4 grupos cercano a 34. § x 4 = 32,
iquales. sobran 2. Entonces tengo 2 mas.

En esta leccién, los alumnos encuentran los cocientes de (total), el divisor (el nimero
nlmeros enteros y determinan la cantidad que sobra (residuo).

Glosario

» Una ecuacién de division

se compone del dividendo

de grupos) y el cociente
« Los alumnos utilizan las operaciones bdsicas de multiplicacién conocidas para (el nimero en cada grupo).

separar en partes los dividendos. Ellos separan estos dividendos en partes mds 12 - 3 = L

pequefias para dividirlas por separado, facilitando asi la divisién total. o = )
dividendo divisor cociente
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Mobdulo 7

Fracciones comunes

« Los alumnos exploran la suma de fracciones con el mismo denominador,
2

' L . . -
por ejemplo 15 * {5 = %, utilizando un modelo de drea o una recta numérica.

- Leila coloreé de morado % de
este rectdngulo.

Luego ella colored % de amarillo.

¢Qué fraccion de la figura coloreé ella en total?

Completa esta ecuacién de manera que corresponda a las partes coloreadas.
¢Puedes pensar en otra
manera de colorear ig
de la figura total con
dos colores?

<Cémo podria utilizar esta recta numérica para calculurl%+%?
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- Los alumnos ya han trabajado con fracciones impropias. En este médulo
se introduce la suma y resta de nimeros mixtos.

« Se motiva a los alumnos a pensar en diferentes formas en que los nimeros
mixtos se pueden componery descomponer en nimeros enteros
y fracciones comunes, asi como en fracciones impropias.

- Los modelos de drea pueden ilustrar la suma de nimeros mixtos, pero este
modulo se centra en el uso de la recta numérica. Este es un modelo mds flexible
que demuestra fécilmente varias estrategias de composicion y descomposicion
para sumar ndmeros mixtos.

- #Cémo podrias calcular la cantidad
total de agua en estas jarras? B

Mia piensa que 2 % es equivalente a 2 + %

—=

yquel % es equivalente a | +%.

Ella escribié esta ecuacion.

Ella sumé primero los ndmeros enteros.
De seguido sumo las fracciones.
Luego sumé los dos totales. ;Cudl es el total?

Alejandro inici6 con 2 2, sumé 1, y luego sumo .

Indica su método en esta recta numérica.

o | 2 3 L

En esta leccién, los alumnos suman ndmeros mixtos.
« En este mdédulo, los alumnos también se enfocan en restar fracciones
comunes y en utilizar una recta numérica para encontrar la diferencia entre
ndmeros mixtos.
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Ideas para el hogar

« Motive a su nifio(a) a dibujar
imdgenes de fracciones
para comprender mejor
la suma. Un error comun
es sumar horizontalmente
los numeradores y los
denominadores
(ej.: 2o 3) Dibujar

370 "0 T 200 J
imdgenes puede ayudar
a evitar este error.

« Muestre a su nifio(a) nimeros
mixtos en recetas y pidale
que convierta los nimeros
mixtos a fracciones impropias.
.2 2 equivalen a 8

- Hablen acerca de los
ndmeros mixtos y de las
formas en que pueden
explicarse: hablando de
ellos, dibujando imdagenes
y escribiéndolos como
fracciones impropias.

- Motive a su nifio(a) a
que le explique las
representaciones en la recta
numérica, y también a pensar
y dibujar rectas numéricas u
otras imdégenes siempre que
trabaje con fracciones.

- Practiquen restar nimeros
mixtos que requieran
descomposicion. Por ejemplo,

2 L
75—k 5. Se descompone
2 5,2 ,
7% enb+¢+g, queequivale

ab % Luego se resta b6 %— L %

3
queresultaen 2 ¢.

Glosario

» Un ndmero mixto es un
ndmero entero y una fraccion
comun sumados y escritos
como un solo ndmero sin
el simbolo de suma.




